
Protokół nr 20/2026 
z posiedzenia Komisji Gospodarczo - Oświatowej Rady Gminy Przyięk 

odbytego w dniu 16 lutego 2026 r. 

Posiedzenie Komisji Gospodarczo - Oświatowej Rady Gminy Przyłęk odbyło się w pokoju nr 4 Urzędu 
Gminy w Przyłęku. 

Obrady rozpoczęto o godz. 13:05, a zakończono o 14:10. 

W posiedzeniu udział wzięło 5 radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik do oryginału protokołu. 
W obradach uczestniczyli również: 

- Jerzy Kamionka - Wójt Gminy Przyłęk, 
- Emilia Romanowska - pracownik Urzędu Gminy ds. oświaty. 

Ad. 1. i 2 
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Oświatowej - Monika Mazurek. 
Przywitała zebranych oraz stwierdziła prawomocność obrad (na 5 członków Komisji Gospodarczo - 
Oświatowej Rady Gminy Przyłęk w posiedzeniu uczestniczyło 5 radnych, co stanowi quorum do 
podejmowania prawomocnych decyzji). 

Następnie Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek posiedzenia. 

Porządek obrad Drzedstawiał sie następuiąco: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Uwagi do porządku obrad. 
3. Podsumowanie pracy Komisji za rok 2025. 
4. Sprawozdanie finansowe z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę w rozbiciu na 
poszczególne szkoły. 

5. Zaproszenie pracownika ds. oświaty - omówienie sytuacji w szkołach (inwestycje 
oświatowe w 2025 r., kłopoty i trudności w zarządzaniu placówkami). 

6. Zaproszenie pracownika ds. oświaty - omówienie regulaminu wynagradzania 
nauczycieli. 

7. Sprawy bieżące. 
8. Wnioski i opinie z posiedzenia. 
9. Zamkniecie posiedzenia. 

Do proponowanego porządku obrad Radni nie zgłosili uwag. 

Ad.3 
Prowadząca obrady przeszła do kolejnego punktu zawartego w porządku obrad dotyczącego 

podsumowania pracy Komisji za rok 2025, po czym przedstawiła zebranym sprawozdanie z działalności 

Komisji za rok 2025. 
Członkowie nie wnieśli uwag do sprawozdania. 
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Ad.4 
Pani Emilia Romanowska przypomniała, iż obowiązuje trzy stopnie awansu zawodowego nauczycieli: 

początkujący, mianowany i dyplomowany. Jeżeli nauczyciele na danym stopniu awansu zawodowego nie 

uzyskali w ciągu roku średniego poziomu wynagrodzenia (określonego w art. 30 Karty Nauczyciela), 

jednostka samorządu terytorialnego jest zobowiązana do wypłaty jednorazowego dodatku uzupelniającego. 

Nauczyciele początkowi i dyplomowani osiągnęli ten pułap, więc dodatek nie był wypłacany. Nauczyciele 

mianowani z kolei, nie osiągnęli poziomu średniego wynagrodzenia, różnica wyniosła 16 027,16 zł, która 

została wypłacona tej grupie nauczycieli. 
Wójt Gminy - Jerzy Kamionka dodał, że całkowita suma etatów nauczycieli mianowanych w szkołach, dla 

których Gmina Przyłęk jest organem prowadzącym wynosi 19,13, ale w rozbiciu na poszczególne szkoły są 

to ułamkowe etaty i z tegoż właśnie powodu Ci nauczyciele nie osiągnęli średniego poziomu wynagrodzenia. 

Pani Emilia Romanowska przedstawiła swoją propozycję na organizację zajęć dodatkowych np. teatralnych, 

sportowych realizowanych przez nauczycieli mianowanych również podczas ferii i wakacji. Kwestia do 

rozważenia na kolejny rok szkolny, jeśli nauczyciele wyrażą zgodę. 
Radna - Bożena Mistygaez przekazała, że podczas ostatniego turnieju tenisa stołowego w Łaguszowie, 

rodzice zgłaszali sugestię, aby takie zajęcia odbywały się w czasie ferii. 
Wójt Gminy - Jerzy Kamionka odparł, iż te dwa tygodnie podczas ferii są urlopem dla nauczycieli, gdzie 

nie można zmuszać ich do przyjścia do pracy, jeśli wyrażą dobrowolnie zgodę, jak najbardziej zajęcia 

dodatkowe mogłyby się odbywać. 

Ad.5 
Prowadząca obrady przeszła do kolejnego punktu zawartego w porządku obrad. 

Wójt Gminy - Jerzy Kamionka w odniesieniu do inwestycji oświatowych przekazał, że został właśnie 

ogłoszony przetarg na budowę bieżni lekkoatletycznej przy PSP w Przyłęku; urząd jest na etapie składania 

wniosku o dofinansowanie z programu ABC RUCHU pływam - ćwiczę na naukę pływania, dla 119 dzieci 

z klas I-III ze szkół podstawowych z terenu Gminy Przyłęk; szkoły są na bieżąco remontowane i doposażane 

według potrzeb zgłaszanych przez dyrektorów. 

Ad.6 
Prowadząca obrady przeszła do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 
Pani Emilia Romanowska poinformowała, iż zgodnie z wnioskiem komisji Gospodarczo - Oświatowej 

o podwyższenie dodatku funkcyjnego dla dyrektorów pochylono się nad zmianą i proponuje się podwyższenie 

o 400 zł górnych widełek dla dyrektorów placówek oraz o 200 zł dla wicedyrektorów. Pani Emilia dodała, iż 
podwyżka dodatku pociągnęła za sobą propozycję podwyższenia pensum dla dyrektorów, którzy na chwilę 

obecną mają zniżkę o 15 godzin, czyli pracują 3 godziny dydaktyczne wciągu tygodnia. Niskie pensum wiąże 
się z dużą liczbą godzin ponadwymiarowych, np. jeśli dyrektor jest polonistą i prowadzi jedną klasę to 
z automatu majuż 2 godziny ponadwymiarowe. Art. 42 Karty Nauczyciela mówi, że kadra kierownicza nie 
powinna mieć godzin ponadwymiarowych, jedynie za zgodą organu prowadzącego. Pani Emilia podkreśliła, 
że 3 godziny to bardzo niskie pensum, tym bardziej przy tak małych szkołach, dlatego proponuje się 
zwiększenie do 5 godzin dydaktycznych. 
Wójt Gminy - Jerzy Kamionka przedstawił przykładowe kwoty wypłacane dyrektorom za realizację godzin 
nadliczbowych, dodając, że dyrektor nie powinien odbywać zastępstw, a wysyłać na nie nauczycieli z danej 
dziedziny, której nauczyciel jest nieobecny. 
Radna - Bożena Mistygacz wyraziła swoją opinię informując, żejest za podniesieniem pensum dyrektorów 
do S godzin dydaktycznych, biorąc pod uwagę liczbę oddziałów w szkołach. Przekazała również, że jest za 
tym, aby dodatki funkcyjne były wyższe, zachęcające do pracy na tym stanowisku kierowniczym. 
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Wszyscy członkowie Komisji jednogłośnie opowiedzieli się za omawianą podwyżką pensum oraz 

podwyższeniem dodatku funkcyjnego dla dyrektorów i wicedyrektorów. 

Ad.7 
W sprawach bieżących poruszono tematy: 
- wysokich kosztów odśnieżania i posypywania dróg gminnych, 
- planowanego na 25 lutego terminu sesji Rady Gminy, 
- planowanym odbiorem przez nadzór budowlany budynku świetlicy wiejskiej w Baryczce. 

Ad.8 
Komisja pozytywnie opiniuje projekty uchwał: 

w sprawie zmiany uchwały Nr 395/LXXV1123 Rady Gminy Przyłęk z dnia 27 września 2023 r. 

w sprawie przyjęcia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest Gmina Przyłęk oraz projekt uchwały 

w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć dla dyrektora, wicedyrektora oraz nauczyciela, który obowiązki kierownicze pełni 

w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze, zatrudnionych w 

szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Przyłęk. 

Ad. 9. 
W związku z wyczerpaniem dziennego porządku obrad Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - 

Oświatowej - Monika Mazurek zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: 

Milena Zawada 

Obradom przewodniczyła: 

Monika Mazurek 

Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Oświatowej 




